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3ο Γυμνάσιο Τρικάλων 

Σχολικό Έτος 2023-2024 

Απολογιστική Έκθεση προγράμματος Αγωγής 

Σταδιοδρομίας με τίτλο «Επιχειρηματικότητα» 

Συντονιστής: Αναγνώστου Χρήστος  

Μέλη: Τσαγκαδόπουλος Χαράλαμπος – Κούτσικου Ιωάννα 

(Ιανουάριος - Μάιος 2024) 

 

Το πρόγραμμα με Θέμα την Επιχειρηματικότητα" 

πραγματοποιήθηκε από τον Ιανουάριο έως τον Μάιο του 2024. Σκοπός 

του προγράμματος ήταν η ενημέρωση των μαθητών σχετικά με ζητήματα 

επιχειρηματικότητας και η ενίσχυση της επιχειρηματικής τους σκέψης 

μέσω επισκέψεων σε διάφορες επιχειρήσεις.  

Στο πρόγραμμα «Επιχειρηματικότητα» στο οποίο συντονιστής 

εκπαιδευτικός ήταν ο Αναγνώστου Χρήστος και μέλη ο Τσαγκαδόπουλος 

Χαράλαμπος και η Κούτσικου Ιωάννα πραγματοποιήθηκαν όλοι οι 

στόχοι που είχαν τεθεί καθώς μέσα από το αυτό αναδείχτηκαν οι 

δεξιότητες των μαθητών να εργάζονται σε ομάδα και η ισότιμη 

συμμετοχή προάγοντας την ψυχοκοινωνική τους ανάπτυξη. 

Επιπλέον, σκοπός του προγράμματος ήταν η ενημέρωση των 

μαθητών σχετικά με ζητήματα επιχειρηματικότητας και η ενίσχυση της 

επιχειρηματικής τους σκέψης μέσω επισκέψεων σε διάφορες 

επιχειρήσεις. 

Αναδείχθηκαν βασικές αρχές όπως η μαθητοκεντρική διαδικασία 

μέσω της οποίας οι μαθητές ήταν αυτοί που ανέλαβαν πρωτοβουλίες,  

αξιοποιήθηκαν μέθοδοι όπως είναι η συζήτηση, το ηθικό δίλημμα, η 

έρευνα, η μελέτη περίπτωσης και η οργάνωση λόγου που βασίζεται στη 

χρήση επιχειρημάτων, της συνεργατικής μάθησης που ενθαρρύνει την 

ενεργό συμμετοχή και αλληλεπίδραση των μελών των ομάδων εργασίας, 

αλλά και των ομάδων μεταξύ τους, μέθοδος που προάγει την 

αυτενέργεια, τον αυθεντικό τρόπο σκέψης, τη γνώση, τα συναισθήματα 
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καθώς και τη δράση των μαθητών. Προωθήθηκε,  επίσης, η συνεργασία 

και ο εποικοδομητικός διάλογος, παρέχοντας ταυτόχρονα στους μαθητές 

– μέλη των ομάδων την ευκαιρία να εμπλακούν σε συζητήσεις, να 

διατυπώσουν ερωτήματα και απορίες και κυρίως να εργαστούν 

συλλογικά συνδυάζοντας τις γνώσεις και τις εμπειρίες τους καθώς και η 

βιωματική μάθηση μέσα από τις επισκέψεις στις διάφορες βιομηχανίες 

που επισκέφτηκαν.  

Όλη αυτή η ενεργός εμπλοκή αναπτύσσει την δημιουργικότητα, 

την πρωτοτυπία και την φαντασία του μαθητή. Ενημερώνονται  οι 

μαθητές για τις δυνατότητες ανάπτυξης, παραγωγής και προώθησης 

προϊόντων. Παρέχονται εμπειρικές γνώσης μέσω επισκέψεων σε τοπικές 

και εθνικές επιχειρήσεις. Προωθείται  η εκπαίδευση σε συνδυασμό με 

τον τουρισμό, προσφέροντας στους μαθητές νέες εμπειρίες. 

Το χρονοδιάγραμμα τηρήθηκε πιστά και τον Ιανουάριο του 2024 

έγινε η  προετοιμασία και ο προγραμματισμός των επισκέψεων. Από τον  

Φεβρουάριο έως τον Μάιο του  2024 υλοποιηθήκαν  οι  επισκέψεις  και 

οι εκδρομές. 

Μέσα από το πρόγραμμα «Επιχειρηματικότητα» οι μαθητές είχαν 

την ευκαιρία να επισκεφτούν δύο τοπικές βιομηχανίες του νομού 

Τρικάλων και δύο επιχειρήσεις εκτός νομού (Θεσσαλονίκη και Κέρκυρα).  

Πρώτη επίσκεψη στο εργοστάσιο «Κλιάφα» στην οποία  

ενημερώθηκαν για τη διαδικασία παραγωγής αναψυκτικών και τις 

στρατηγικές προώθησης. Δεύτερη επίσκεψη στην βιομηχανία «Τυράς-

Όλυμπος» όπου  γνώρισαν τις διαδικασίες παραγωγής γαλακτοκομικών 

προϊόντων και την ανάπτυξη της εταιρείας. Οι επισκέψεις  εκτός νομού 

αφορούσαν επισκέψεις στην επιχείρηση «Τερκενλής» στη Θεσσαλονίκη 

όπου έγινε ξενάγηση στην παραγωγική μονάδα και ενημέρωση για τις 

στρατηγικές ανάπτυξης της εταιρείας ζαχαροπλαστικής. Και στην 

επιχείρηση «Governor Mill Oil» στην Κέρκυρα όπου έγινε ενημέρωση για 

την παραγωγή ελαιολάδου και τις μεθόδους εξαγωγής και προώθησης. 
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Οι επισκέψεις υλοποιήθηκαν μέσω οργανωμένων εκδρομών, 

προσφέροντας στους μαθητές την ευκαιρία να γνωρίσουν νέους 

εκπαιδευτικούς και τουριστικούς προορισμούς, όπως την πόλη της 

Θεσσαλονίκης και το νησί της Κέρκυρας. 

Στο πλαίσιο της επίσκεψης δόθηκε η ευκαιρία σε όλους τους 

μαθητές που συμμετείχαν να χαρούν και να μάθουν πολλές 

πληροφορίες για την παραγωγική διαδικασία των εργοστασίων, να 

γνωρίσουν τις εγκαταστάσεις τους, να συνομιλήσουν και να θέσουν 

ερωτήματα και προβληματισμούς στους υπεύθυνους της ξενάγησης. Στο 

πρόγραμμα συμμετείχαν συνολικά 25 μαθητές από το τμήμα Γ2. Οι 

μαθητές απέκτησαν γνώσεις σχετικά με την επιχειρηματικότητα και τις 

διαδικασίες παραγωγής. Οι επισκέψεις επέτρεψαν στους μαθητές να 

δουν από κοντά τις λειτουργίες των επιχειρήσεων.  Είχαν την ευκαιρία να 

αλληλεπιδράσουν με επαγγελματίες του χώρου, επισκέφθηκαν 

σημαντικούς τουριστικούς και εκπαιδευτικούς προορισμούς, 

ενισχύοντας την πολιτισμική τους αντίληψη. 

Ακόμη το  επίπεδο συμμετοχής ήταν υψηλό  και το  ενδιαφέρον 

από τους μαθητές πολύ μεγάλο. Τα σχόλια ήταν πολύ θετικά από τους 

μαθητές και τους εκπαιδευτικούς για τις επισκέψεις. 

Οι εμπειρίες  που αποκομίστηκαν ήταν πολλές όπως η εμπειρική 

μάθηση όπου μέσω επισκέψεων είναι ιδιαίτερα αποτελεσματική στην 

κατανόηση σύνθετων θεμάτων όπως η επιχειρηματικότητα και η  

συνεργασία με τις τοπικές και εθνικές επιχειρήσεις μπορεί να ενισχύσει 

την εκπαιδευτική διαδικασία και να προσφέρει πολύτιμες εμπειρίες 

στους μαθητές. 

Τέλος, οι μαθητές ενισχύουν την αυτογνωσία για την 

επαγγελματική τους εξέλιξη και ανάπτυξη, πληροφορούνται για τη 

σταδιοδρομία διερευνώντας κριτικά και αποκτώντας πρόσβαση σε 

πληροφορίες και γνώσεις για τα επαγγέλματα, για τον κόσμο της 

εργασίας. Η μετάβαση τους στην επόμενη βαθμίδα προετοιμάζεται για 

επιλογή τύπου σχολείου, τύπου εκπαίδευσης, κύκλου σπουδών, Ομάδας 
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Προσανατολισμού, Ειδικότητας, Επιστημονικού Πεδίου, Τμήματος στο 

Μηχανογραφικό Δελτίο και για επιλογή Τομέα Απασχόλησης, 

επαγγελματικής δραστηριότητας, ένταξης στην αγορά εργασίας κ. ά. 

Ευχαριστούμε πολύ! 

 


